

从“一株小草”到“青青草原”

浙江奉化“小草师傅”的27年志愿服务之路

国家公布今年首轮 禁入食品化妆品名单 兰芝等名牌上黑榜

新华社 魏董华

国家质检总局日前公布今年首轮“未予准入的食品、化妆品名单”,在今年1月403批次因质量有问题或卷标不合格等原因而遭大陆拒绝入境的商品中,台湾地区商品竟超过四成,大约170批次,当中不乏许多台湾知名大厂与品牌,韩国兰芝也上榜。

宁夏侦破一起 重大猎杀岩羊案

新华社 赵倩

宁夏森林公安部门近日成功侦破一起重大非法猎杀珍贵、濒危野生动物岩羊案件,抓获犯罪嫌疑人3名。

据宁夏森林公安局贺兰山分局介绍,在2015年2月成功破获一起特大非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物案的过程中,意外发现了另外一起犯罪团伙的盗猎线索。经过一年多的摸排和调查,森林公安部门最终通过信息化手段,于近日在宁夏泾源县、平罗县、西夏区三地将3名犯罪嫌疑人抓获。

经查,该犯罪团伙先后在宁夏贺兰山国家级保护区内下设猎捕工具铁丝套50余个,非法猎捕杀害国家Ⅱ级重点保护野生动物岩羊5只。目前,3名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

海口粮食局局长 因受贿和玩忽职守获刑

新华社 夏冠男

收受下属及私企老板贿赂114万元人民币、8000美元;未尽职责导致海口粮食亏库、质量低下,拖欠银行巨额贷款,造成国家公共财产巨大损失,近日,海口市中级人民法院作出一审判决,海口市粮食局原局长陈信以受贿罪和玩忽职守罪获刑8年6个月。

从2015年开始,海口市粮食系统发生系列腐败案,陈信及其下属海口粮食储备公司原董事长赵金城、海口市第二粮油储备公司原董事长柯圣春、海口市军粮供应管理站原主任吴清新等涉案人员27人均被立案调查。

法院经审理查明,陈信在担任海口市粮食局局长期间,多次收受下属及私企老板贿赂,给承包粮食代储代运业务的粮食储备站和私人企业提供便利。同时,陈信明知下属企业违反规定将粮食的代储代运业务交给无资质的私人企业经营,放任、默许海口市粮食局下属粮食存储企业违规外包储备粮轮换业务及贸易粮业务,并对资金流转情况未履行监督检查职责,致使国家公共财产遭受巨大损失。

由于缺乏监管,海口市第二粮油储备有限公司违规从事储备粮轮换及贸易粮业务,致使该公司拖欠农发行3678.75万元贷款无法偿还,造成市级储备粮稻谷亏库1167.71吨,大米亏库3800吨,不宜存粮达1039.8吨,粮食质量不达标率为79%。

经海口市人民检察院指控,海口市中级人民法院一审以受贿罪判处陈信有期徒刑5年,以玩忽职守罪判处陈信有期徒刑5年6个月,决定执行有期徒刑8年6个月。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

年近80岁的残疾老人林善年能掰着手指叫出好几个“小草”队员的名字,“比自己儿子还亲”。

2008年,“小草”队员钟雷鸣来到林善年位于城区锦屏北路房屋,看到电线铺设十分凌乱,便重新布设安装。此后,老人家的电工活被“小草”承包了。

老人指着台板下一张印有电力“小草”电话号码的爱心服务卡说,“这卡就是我的宝贝,我有事就打他电话。”

小小一张卡,架起了“小草”与服务对象之间的爱心桥梁。目前,发向全社会的5万余张爱心服务卡覆盖了1000多户的特殊群体,包括空巢老人、残疾人、军烈属、台属台胞、山区困难户……

“小草”现任队长周国军介绍,27年来,奉化“小草”从“无人知道”到“家喻户晓”,虽然人员换了一茬又一茬,但小草“不为名利、免费为民服务”的本色始终不变。

如今,作为奉化区成立最早、服务时间最长、组织网络最全的志愿者队伍,“小草”服务队发起成立了奉化市小草志愿者服务广场联盟,集结了10多家社会公益组织力量,抱团服务,发挥更大的社会效益。

随着红十字会博爱志愿服务队、一米阳光法律志愿服务队等队伍的加盟,小草服务队已发展为12支队伍,86个分队,227个“服务驿站”,注册志愿者人数达1600多名。

不积小流无以成江海,奉化的这棵“小草”如今成为“青青草原”。从过去涉电为主的服务延伸到如今量血压、配钥匙等40多个服务项目,不同类型的公益组织的加入,分散的志愿服务力量统一集结,社会志愿服务体系也因此更加完善了。

地下青铜器宝库



新华社 王天佑 摄

成都春秋战国大型船棺墓群出土青铜器540余件。

经过近一年的考古勘探和发掘,文物工作者在成都市青白江区大弯镇双元村发现近200座春秋至战国时期的船棺墓群,出土文物上千件,其中青铜器的数量多达540余件,堪称“地下青铜器宝库”。

进口长颈鹿未完成检疫即撒腿四方

天津查处3起进境动物违法案件

新华社 孟华

天津出入境检验检疫局近日根据举报线索,经过调查审理,对3起进境动物违反隔离检疫规定案件实施了行政处罚。这是天津检验检疫局首次查处进境动物违反隔离检疫规定案件。

据天津出入境检验检疫局介绍,天津某公司代理进口长颈鹿30余只,以空运形式运抵天津,分3批次向天津局报检。该批长颈鹿依法应实施隔离检疫,但该公司在未完成隔离检疫、未取得《入境货物检验检疫证明》的情况下,擅自将长颈鹿调离,发往

全国各地。该企业擅自调离隔离检疫动物的行为违反了《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例,天津局依法对其做出了罚款49500元的行政处罚决定。目前,3起案件均已执行完毕。

据了解,天津口岸进境大中动物数量,批次连续多年位居全国首位,隔离检疫是防范动物疫病疫情传入的有效方式。而部分进口企业在利益驱使下突破法律底线,不仅扰乱了正常贸易秩序,更会加大疫病疫情传播风险,造成我国相关产业损失,威胁我国人民生命健康。天津局将保持打击相关违法行为的高压态势,维护守法企业权益,促进行业健康发展。